

【东方快评】

# 谁不是“十年磨一剑”？

本报评论员 姬宇阳

在比赛后围绕着中沙之战的各种讨论中,有没有人关心过,过去10年沙特足球都在干什么?

10年前沙特足球也遭遇了低谷。2010年世界杯没进去,2011年亚洲杯小组没有出线。沙特足球就是从那一年开始,制定计划抓青训。这种事情当然不会立刻有结果,一个国家足球水平的滑坡是有惯性的。2014年巴西世界杯,沙特队继续低迷,甚至连亚洲区

的10强赛都没能参加。

时间到了2016年,沙特U19时隔多年终于再次打进了亚青赛的决赛,也顺利获得了进军U20世青赛的资格,并且在2017年的世青赛里进入16强。2018年,沙特U19再次打进亚青赛的决赛,这次他们以2比1的比分战胜韩国,以六战全胜的成绩登顶。

2018年世界杯,在经历了连续两届无缘之后,沙特队重新回到了世界杯的决赛圈。2021年的12强赛,沙特和中国队比赛中进

球的沙特队员,一个是1997年出生的纳吉,一个是2000年出生的布拉坎。梅开二度的纳吉,正是2016年亚青赛的最佳射手,他作为当时沙特U19国青队的队长,在次年的世青赛上和队友一起闯入了16强。替补出场打进第三球的9号布拉坎,也正是2018年亚青赛沙特队夺取亚洲冠军的主力前锋。那届亚青赛小组赛中,布莱坎和他的沙特队就曾经以1比0击败了中国队,朱辰杰当时也在场上。你以为沙特的两位小将将是横

空出世?是石头里蹦出来的?他们可是经历了从亚青赛到世青赛到奥运会的一步一步的练级,最终在此次12强赛里完成关键进球。2011年痛定思痛开始行动的沙特人,在第五年就看到了初步成果。如果中国足球有同样的定力和执行力,10年也应该能看到效果了。我们有大多数对手都没有的优势和资源,但却缺少了最重要的两项:持之以恒的定力+不折不扣的执行力。这才是中国足球最最让人觉得可惜之处。

F1·明年赛程异常拥挤

## 错峰世界杯 中国再缺席

根据F1新赛季赛历,2022年3月18-20日在巴林迎来赛季揭幕战,2022年11月18日-20日则进行赛季最后一站阿布扎比大奖赛。作为首次进入赛历的分站赛,F1迈阿密大奖赛将于2022年5月6日至8日进行,算上在美洲赛道进行的美国大奖赛,也就意味着F1将一年之内两次在美国举行。

此外,此前未能办赛的澳大利亚、加拿大和日本全部回归,摩纳哥大奖赛赛期则由传统的四天缩短为三天。在赛事扩容、传统分站赛不断回归的情况下,2022赛历中中国站大奖赛依旧缺席,这是自2020年以来中国站大奖赛连续三年无法举办。

F1官方表示,全球范围持续的疫情影响了中国站的举办,但强调一旦条件允许,F1中国站会尽快回到赛历当中。在F1版图中,已经走过16年的中国站大奖赛被认为是最出色的赛事之一。此前,澎湃新闻记者采访法拉利高层时就得到了肯定的答复,“中国对于F1和法拉利而言一直都是非常重要的市场,我们盼望中国站早日回归。”之所以中国站暂时无法回归,很大程度源于疫情的影响。此外,中国车手周冠宇也在F2赛事中不断提升,他距离F1越来越近,诸多因素显示,F1运动在中国的未来依然光明。

值得一提的是,虽然中国站缺席,明年的F1赛程也异常拥挤。考虑到明年的卡塔尔世界杯会在11月份举行,F1官方在制定这份临时赛历的时候也考虑到和世界杯撞车的可能性,因此将收官战的日期提前到了11月20日。

加之有史以来第一次单年涌入23场比赛,这导致下个赛季的赛历中会出现多场背靠背,比如8月28日的比利时大奖赛和9月4日的荷兰大奖赛,9月25日的俄罗斯大奖赛和10月2日的新加坡大奖赛以及10月9日的日本大奖赛。

节选自《澎湃新闻》

## 汤杯卫冕失败,国羽年轻人交学费

本报记者 章丽倩

在这次的汤姆斯杯上,国羽派出了比较年轻的阵容,除石宇奇、刘成、王懿律三人是曾参加过上届赛事的老班底外,别的队员之前都没有汤姆斯杯的经验。所以,当中国队在昨晚决赛中,以总分0比3输掉比赛、无缘卫冕时,这也算是一个可以被接受的结果。

对中国队的主力球员来说,在过去的两个半月里,他们的行程排得很满,从东京奥运会到全运会,再到苏迪曼杯和汤姆斯杯,可谓是一路奔波。所以,在伤病隐患和体能储备上,外界对此一直有些担心,而当石宇奇在半决赛中伤退后,这件事自然吸引关注。石宇奇在赛后透露,自己在参加苏迪曼杯时便已带伤作战,此番伤退的缘故则是左脚大拇趾的甲沟炎复发了。

一直以来,石宇奇都被不少人认为是中国羽毛球在巴黎奥运周期的堪当大任者。他此番伤退虽让人感到可

惜,但从长远考虑,确实当退则退。

由于石宇奇缺阵,24岁的陆光祖面临危受命,在昨晚对阵印尼队的决赛中,他托付了第一单打的重任。面对印尼头号选手金廷,陆光祖虽然在首局中先声夺人,但之后的比赛就渐渐进入了金廷的节奏中。结果,陆光祖以21比18、14比21、16比21输掉了第一单打的这一分。“金廷打得非常好,但我也拼尽了全力”陆光祖在赛后表示,较之金廷,自己在绝对实力和大赛经验上确实逊于对手,不过这次的参赛经验也让他有所收获。“自己的心态还是更成熟了,这场虽然输球,但已经展现出足够的拼劲和精神面貌,可以给今天打个及格分。”

在紧接着的第一双打中,何济霆/周昊东面对阿尔弗兰/阿利安托,以12比21、19比21告负。当第二单打李诗沣登场时,中国队已被逼至“赛点”阶段。

李诗沣是2018年青奥会羽毛球男单冠军和当年全国羽毛球冠军赛冠军,

现男单世界排名第65位。不过受到新冠肺炎疫情影响,他在过去一年半的时间里鲜有参加国际赛的机会。在半决赛中,李诗沣成功扮演了一回奇兵,击败日本名将常山干太,助中国队杀入决赛。不过,昨晚的李诗沣未能再有神奇表现。

说回此次汤姆斯杯,当中国队与印尼队在决赛中相逢,其中的含金量可谓“历史最高”。本场决赛前,中国队已10次捧起汤姆斯杯,印尼队在该项赛事中的获胜次数则更多,达到13次——他们正是在汤姆斯杯上历史胜率排在前两名的队伍。不过,其中也有些不同之处,印尼队上一次捧杯要追溯到2002年,而中国队则是上一届汤姆斯杯的冠军得主。

在结束汤姆斯杯后,今年世界羽坛的重头戏就只剩下年末的世锦赛了。本届世锦赛原本定于8月在西班牙举行,后因东京奥运会延期一年举办的缘故,时间档期出现冲突,故而才延后到了今年11月末才开幕。

体育教育·监管部门出手纠正“焦虑营销”

## 国家体育总局:要抵制“应试思维”

日前,国家体育总局网站发布了《关于做好课外体育培训行业服务监管工作的通知》,《通知》中提出,要配合市场监管等部门加强对课外体育培训预付费和招生行为的监管,坚决纠正虚假宣传、虚假折扣、“焦虑营销”等行为,依法依规查处行业垄断行为;要加快出台规范促进体育培训行业发展的相关政策。

在国家体育总局的通知中,要求提高站位,增强做好课外体育培训行业服务监管工作的责任感和紧迫感。各地、各单位要深刻领会党中央、国务院关于校外培训重大决策部署精神,充分认识当前做好课外体育培训服务监管工作的重大意义,科学谋划,快速行动,采取

有效措施,促进课外体育培训行业健康有序发展,让体育更好地在青少年全面发展、健康成长中发挥作用。

强化行业监管,促进行业规范有序发展。各地体育行政部门要组织本地区的青少年体育俱乐部、体育培训机构、体校、学校体育社团等课外体育培训主体开展规范化建设行动;与教育行政部门共同遴选符合条件的青少年体育俱乐部,为中小学校提供课外体育培训服务。

要配合市场监管等部门加强对课外体育培训预付费和招生行为的监管,坚决纠正虚假宣传、虚假折扣、“焦虑营销”等行为,依法依规查处行业垄断行为;要加快出台规范促进体育培训行业发展的相关政策。

加强行业服务,支持引导行业主体健康发展。各地体育行政部门要结合体教融合工作,支持体校教练员参与提供课外体育培训服务,积极推动兼职取薪政策落实。

体育总局运动项目管理中心和全国性单项体育协会要加快建立健全体育竞赛活动、教练员及本运动项目培训服务等方面标准;根据体育培训行业发展需要,加大教练员培训力度,畅通参加培训渠道,将职业道德教育、反兴奋剂教育等纳入培训内容。

加强安全管理,防范化解各类风

险。按照“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”的要求,各地体育行政部门要联合有关部门组织开展课外体育培训行业安全督导与检查,堵塞安全管理漏洞,严格落实高危体育项目安全要求,对疫情防控要求不落实、安全生产有重大隐患不整改、群众投诉集中的课外体育培训主体要及时曝光并依法依规予以处理。

加强宣传引导,树立正确行业理念。各地、各单位要利用各类媒体平台,广泛宣传体育对青少年全面发展和健康成长的社会价值,树立“健康第一”的舆论导向,坚决抵制“应试体育”思维,引导广大青少年学生和家長形成正确的体育观念。纠正体育培训机构围绕“应试体育”开展的广告宣传行为。挖掘宣传体育培训机构案例,引导行业理念。加强组织领导,健全监管服务工作机制。

各地体育行政部门要加强领导、明确分工,尽快建立服务监管工作机制。积极协调市场监管、民政等部门摸清底数,了解本地区课外体育培训主体数量、注册类型等基本概况并建立台账。杜绝以文件落实文件、以会议代替行动,防止“一阵风”“一刀切”。

摘自《中国新闻网》

►► 焦点赛果

- 英超联赛
  - 莱斯特城 4比2 曼联
  - 曼城 2比0 伯恩利
  - 布伦特福德 0比1 切尔西
  - 沃特福德 0比5 利物浦
- 德甲联赛
  - 多特蒙德 3比1 美因茨
  - 门兴 1比1 斯图加特
  - 勒沃库森 1比5 拜仁慕尼黑
- 意甲联赛
  - 拉齐奥 3比1 国际米兰
  - AC米兰 3比2 维罗纳
- CBA常规赛
  - 吉林 91比79 同曦
  - 青岛 100比93 四川
  - 北控 93比105 山东
  - 广东 106比83 深圳
  - 苏州 71比87 北京
  - 山西 105比92 宁波
  - 上海 120比94 天津
  - 广州 89比107 辽宁
  - 浙江 108比85 福建
  - 新疆 69比108 广厦

►► 热点导视

- 周一
  - 足协杯 长春亚泰 VS 上海申花 15:00 五星体育 直播
  - 足协杯 大连人 VS 天津津门虎 15:30 CCTV5 直播
- 周二
  - 西甲 西班牙人 VS 加的斯 03:00 网络直播
  - 足协杯 陕西长安竞技 VS 上海海港 15:30 五星体育 直播
- 周三
  - 欧冠 巴黎圣日耳曼 VS 莱比锡 03:00 网络直播
  - 欧冠 马德里竞技 VS 利物浦 03:00 网络直播
  - CBA常规赛 四川 VS 上海 19:35 CCTV5 五星体育 直播
- 周四
  - 欧冠 曼联 VS 亚特兰大 03:00 网络直播
- 周五
  - CBA常规赛 北京 VS 上海 19:35 CCTV5 五星体育 直播
- 周六
  - 德甲 沃尔夫斯堡 VS 弗赖堡 21:30 CCTV5 直播
- 周日
  - 西甲 埃尔切 VS 西班牙人 00:30 网络直播
  - CBA常规赛 上海 VS 广东 19:35 CCTV5 五星体育 直播
  - 德甲 科隆 VS 勒沃库森 21:30 CCTV5 直播
  - 西甲 巴塞罗那 VS 皇马 22:15 网络直播
  - 英超 曼联 VS 利物浦 23:30 网络直播

►► 简讯

## 冬奥圣火今日点燃

据希腊《中希时报》援引《每日报》报道,第24届冬季奥林匹克运动会(北京冬奥会)的圣火点燃仪式在当地时间10月18日在希腊的古奥林匹亚遗址举行,并将于10月19日在希腊雅典体育场的一个仪式上,将圣火交给北京冬奥组委会。

**2022 赛季赛历**

01 巴林 3月18-20日 伊塞隆	13 匈牙利 7月29-31日 布达佩斯
02 沙特阿拉伯 3月25-27日 吉达	14 比利时 8月27-29日 斯帕-弗兰德国际赛道
03 澳大利亚 4月10-12日 墨尔本	15 荷兰 9月4-6日 赞德沃特
04 艾米利亚-罗马涅 4月22-24日 伊莫拉	16 意大利 9月11-13日 蒙扎
05 迈阿密** 5月19-21日 迈阿密	17 俄罗斯 9月25-27日 索契
06 西班牙* 5月29-31日 巴塞罗那	18 新加坡* 9月30-10月2日 滨海湾
07 摩纳哥 5月29-31日 摩纳哥	19 日本 10月16-18日 铃鹿
08 阿塞拜疆 6月10-12日 巴库	20 英国* 10月21-23日 银石
09 加拿大 6月17-19日 蒙特利尔	21 墨西哥 10月28-30日 墨西哥城
10 英国 7月1-3日 银石	22 巴西 11月11-13日 英戈罗
11 奥地利 7月8-10日 斯皮尔伯格	23 阿布扎比 11月18-20日 阿布扎比
12 法国 7月22-24日 勒卡托	

\*12强赛积分赛 \*\*12强赛积分赛

新赛季赛历